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氣候行動
介紹目標 13 - 氣候行動
使用此手冊向您的學生介紹全球目標 13，氣候行動。
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什麼是全球目標 13？
可持續發展的目標 13：氣候行動是聯合國在 2015 年成立的 17 項可持續發展目標之一。 您可以在我們的手冊中瞭解到更多關於目標的資訊。
目標 13 涵蓋了廣泛的問題，包括限制製造氣候變化的污染，以及加強我們抵禦氣候變化影響的能力，例如一些地區的風暴和洪水以及其他地區的乾旱。 
什麼是氣候變化？
氣候變化包含由人類排放的溫室氣體所造成的全球暖化，以及由此產生的天氣模式的轉變。 儘管在地球歷史上氣候也曾發生過變化，但這是人類第一次造就氣候的變化。
根據聯合國，「氣候變化正在影響各大洲的每個國家。 它擾亂了國家經濟，並影響了生活。 天氣模式正在發生變化，海平面正在上升，天氣也變得更極端」
雖然氣候變化是一個全球問題，但人們可以在自己的生活中採取行動來防止它發生。 例如，您可以騎腳踏車或步行而不是開車，購買當地而不是國外種植的食物，以及使用太陽能。 這些都能夠幫助減少造成氣候變化的污染。
活動
以下是一些協助您為您的學生把目標 13 融入生活的構想。 它們可以作為獨立的活動，或可以依次作為一個完整的課程計劃。
活動 1：青年氣候活動家
在這項活動中，學生們將學習瞭解活動家以及他們可能產生的影響。
時間 - 15 分鐘
與您的學生討論以下問題「你關切什麼？」 您可能會想要先分享一些例子；例如您的學生、您的學校、您的家人等等。
接下來與學生分享活動家這個詞彙。 他們知道這是什麼意思嗎？ 和他們解釋說，活動家是指關心特定問題並展開運動或使更多人瞭解該問題的人。 學生們能想到他們所知道的活動家/運動嗎？
然後為您的學生播放接下來的視訊。 
· 氣候活動家們想表達的訊息是什麼呢？ 
· 你對這個訊息有什麼樣的想法？ 
· 你能為你的團體做些什麼呢？
https://www.youtube.com/watch?v=2oGKKAMjRfQ
活動2：地球正在經歷什麼變化？
在這項活動中，學生們將利用 Google 地球的縮時攝影來探索地球正在如何變遷的。
時間 - 15 分鐘
1. 開會討論
學生們將花一些時間來探索我們的地球正在發生的變化。 世界各地的許多人們都注意到，氣候變化正在影響他們居住的地方。
· 氣候變化在世界不同地方所造成的影響可能是什麼樣子？
· 在這個國家呢？ 學生們是否有注意到氣候變化在他們社區所造成的影響？

2. Google 地球引擎 - 看地球的變化
為全班播放 Google 地球引擎的縮時攝影： 讓全班一起看哥倫比亞冰川後退的縮時攝影。
· 學生們注意到了什麼？
· 為什麼會有這些情況發生呢？
空出時間進行討論，然後請全班同學再次進入 Google 地球引擎縮時攝影，並從左邊導航中選擇阿拉伯聯合大公國杜拜的沿海擴張。
· 他們在這裡看見了哪些變化？
· 為什麼會有這些情況發生呢？ 它是自然發生的還是由人類造成的呢？
· 可能會發生哪些正向的變化，例如，創造就業機會、改善交通或旅遊業？
· 這種增長可能對環境產生哪些負面影響呢？ 例如，使用地球上的資源，改變海岸生態系統，在建造島嶼時污染海洋。
· 哪些可持續發展目標可能會受到影響？
如果還有時間，請學生獨立工作，選擇另一個時間縮時攝影（從Google 地球時間縮時網站的左手邊）進行探索。
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活動 3：我居住的地方發生了什麼變化？ 
在這個活動中，學生們會利用 Google 地球時間縮時攝影去探索他們居住的地方正在發生什麼變化。
時間 - 15 分鐘
用 Google 地球縮時攝影引擎去了解您所在的地區從 1984 年到 2018 年發生了哪些變化？
在搜尋欄裡輸入離您最近的城市。 如果離您最近的城市沒有縮時攝影，請輸入您國家的首都。
從縮時攝影去看城市所發生的變化。 學生們可以依此為引導來回答下列問題。
· 你看到了什麼？ 城市發生了哪些變化？
· 你所在的城市的綠地變多還是變少了呢？
· 是否有更多的房子呢？
· 是否有更多的道路和交通流量呢？
· 為什麼會造成這些變化呢？
· 你認為你的城市的變化有什麼好處嗎？
· 如果你的城市再繼續以這種方式改變，你認為之後會發生什麼其它問題嗎？
· 你是否看到，你所在的城市有採取過任何防護措施來應對氣候變化嗎？ 例如，自行車道以減少汽車污染、資源回收箱、戶外公園 
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